

## Referat til møde i skolebestyrelsen Vig skole

Sted og tidspunkt	Tirsdag d. 06.09.22 kl. 16.00-18.30
Deltagere	Forældre: Vicki Porsild, Ditte Marie Olesen, Mie Nitsche Vollbrecht Larsen, Mette Lund Bours og Nadia Olsen Elev: Maja Medarbejdere: Thomas Jeppesen og Jeanette Thorsen Ledelse: Yvonne Birkedal, Lone Marcussen, Ib Kristensen, Rasmus Christensen
Afbud/fravær	Jeanette, Jasmin

Punkt 1	Præsentationsrunde
Ansvarlig og tid	Vicki, 10 min
Formål	Alle giver en kort præsentation af sig selv.

Punkt 2	Godkendelse af dagsorden og referatet fra sidste møde.
Ansvarlig	Vicki, 5 minutter
Referat fra sidste møde	Godkendt

Punkt 3	Rammer for skolebestyrelsesarbejdet
Ansvarlig og tid	Ib, 15 min
Formål	Se bilag fra Skole og forældre Se bilag for forretningsorden til skolebestyrelser i Odsherred kommune Se bilag Forslag til Årsplan fra Skole og forældre
Referat	Der kommer et kursus om skolebestyrelsesarbejdet fra Skole og Forældre d. 06.10. Det er utrolig vigtigt at vi kan drøfte emner, som er belagt med tavshedspligt. Vi skal også lave principper for hvordan skolen skal drives. Der kan ofte være høringer fra kommunen, som vi skal besvare.

Punkt 4	Orientering <ul style="list-style-type: none"> <li>• Ledelsen</li> <li>• Bestyrelsen</li> <li>• Medarbejdere</li> <li>• Elever</li> </ul>
Ansvarlig og tid	Vicki, 15 minutter
Formål	At give alle mulighed for at orientere.
Referat	Ledelsen: E-blokken er kommet godt i gang. Der er 44 børn pt. Vi er kommet godt i gang med vores frikvarters ordning, dejligt at eleverne kan vælge at lege på kryds og tværs. Det var et godt arrangement med vores nye forældremøde model. Lærerne har haft muligheder for at mødes og lave årsplaner i uge 26 og 31 og det har betydet at flere er mere på forkant. Lærere og

	<p>pædagogerne har været glade for at der ikke har været så mange fælles møder, men mere tid til egen og team planlægge.</p> <p>Vi har 347 i almindelen og 44 i Blok E i alt knap 400 elever og vi er den tredje største skole. Det giver pladsproblemer, specielt i udkolingen.</p> <p>Helhedsplanen: Vi er i gang med at søge fonde der er søgt 1,5 millioner til projektledelse i budgettet i kommunen. Der er ansat en til at søge fonde.</p> <p>Vi har en ordning at elever fra 5. klasse kan få en pc som de låner af skolen. Vi har pt ikke flere så vi mangler til elever som kommer. Vi har lige fået 35.000 fra en it-pulje, så vi kan købe 6 pc'er og to touchskærme.</p> <p>Gratis skolemadordning nyhedsværdien er faldet og fundet et leje på ca. 20 hver dag. Eleverne fra blok E deltager ikke i denne ordning.</p> <p>Eleverne: Ønsker sig varm mad, salat eller sandwich til billige penge så man kan få et ordentligt måltid. Det ville være bedre end at gå i brugsen. Der er ønske om flere fester i udkolingen, de er ved at undersøge om det skal være årgangsfester eller udkolingsfester.</p> <p>Medarbejdere: Vi er kommet godt i gang. Sisse fortæller om at starte på skolen og hun oplever at hun bliver taget godt imod af kollegaer og elever.</p> <p>Forældre: 07.45-07.55 hvad skal der foregå i den tid? Det er tanken at eleverne kan møde stille ind i det tidsrum. Det er forskelligt hvilke rutiner der er i klasserne fx tegne eller læse i en bog.</p>
--	--

Punkt 5	Høringssvar vedr. Budget 2023
Ansvarlig og tid	Ib, 30 min
Formål	Se bilag.
Referat	<p>Ib og Lone laver et fælles høringssvar fra skolebestyrelsen og MED-udvalget. Såfremt der er store forskelle i svarerne, så sendes det til gennemsyn i bestyrelsen.</p> <p>Den aktive byskov</p> <p>Demografiregulering</p> <p>Specialpladser følger med i skolen</p> <p>Børnenes kulturregion</p> <p>Egne skoler ønsker til anlæg.</p>

Punkt 6	Principper
Ansvarlig og tid	Ib, 25 min
Formål	<p>Drøftelse af</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>Princip for afvikling ekskursioner, lejrskoler og hytteture herunder økonomi</li> </ul>
Referat	<p>Må der bruges klassekasser der er forskellig i teksten der er lavet lige nu.</p> <p>Tages op næste gang. Det skal høres hos lærer og elever.</p> <p>Skal forældrerådene spørges om hvad klassekasserne skal bruges til?</p>

Punkt 7	Principper
Ansvarlig og tid	Ib, 25 min
Formål	Drøftelse af

	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Princip for skole/hjemsamarbejde</li> </ul>
Referat	<p>En ny model for skole/hjemsamarbejdet Vi har afholdt et forældremøde efter den nye model, hvor alle lærer i afdelingen bliver præsenteret. Det var samme dag for alle årgange. Respons på forældremødet: Ønske til dagsordener fra klasserne inden dagen. Ærgerligt, at man ikke kan være med til alle ens børns møde. Styrke at alle medarbejdere var med på dagen. Fælles oplæg for afdelingen var godt. Der kom flere fædre til forældremøderne. Skole/hjem samtaler Indskoling stadig teamet der holder samtalerne Mellemtrin og udskolingen kontaktlærer samtaler første gang og cafesamtaler til foråret. 10 minutter til at snakke med faglærer</p>

Punkt 8	Det sociale pensum og konfliktmægleruddannelse
Ansvarlig og tid	Rasmus, 15 min
Formål	Orientering
Referat	<p>Rasmus fortalte om pædagogernes arbejde og konfliktmægleruddannelsen. Det sociale pensum skal lægges på skolens hjemmeside. Det er super godt arbejde og noget vi kan være stolte af. Fri for mobberi skinner ikke så meget igennem for børn kommer hjem og siger at de bliver mobbet.</p>

Punkt 9	Møde med Børne, unge og uddannelsesudvalget.
Ansvarlig og tid	Ib, 10 min
Formål	Drøftelse af indhold til mødet d. 21.09.22 16.00-17.00
Referat	<p>Kantine Aftenåbning og klub. Pladsmangel i udskolingen SFO 1 pladsmangel</p>

Punkter til møder i dette skoleår:

- Undersøgelser af Forældres valg af skole til deres børn
- Evaluering af gratis skolemad
- Undersøgelse af ungeprofil i Odsherred kommune
- Kantine på skolen

Underskrift for deltagelse af Skolebestyrelsesmøde

Dato for afholdelse: 10.08.22

1. Vicki Porsild \_\_\_\_\_

2. Ditte Marie Olesen \_\_\_\_\_

3. Mie Nitsche Vollbrecht Larsen \_\_\_\_ / \_\_\_\_\_

4. Nadia Olsen \_\_\_\_\_

5. Mette Lund Bours \_\_\_\_\_

6. Thomas Jeppesen \_\_\_\_\_

7. Jeanette Thorsen \_\_\_\_ / \_\_\_\_\_

8. Maja Larsen \_\_\_\_\_

9. Jasmin Dyrendom Severinsen \_\_\_\_ / \_\_\_\_\_

10. Ib Kristensen \_\_\_\_\_

11. Yvonne Birkedal \_\_\_\_\_

12. Rasmus Christensen \_\_\_\_\_

13. Lone Marcussen \_\_\_\_\_